

香港短途錦標

嘉應高昇一枝獨秀

近五屆香港短途錦標冠軍

| 年份 | 馬匹 | 騎師 | 練馬師 |
|------|------|----|------|
| 2020 | 野田重擊 | 莫雅 | 安田隆行 |
| 2021 | 顯心星 | 薛恩 | 方嘉柏 |
| 2022 | 福逸 | 莫雅 | 高伯新 |
| 2023 | 金鑽貴人 | 潘頓 | 文家良 |
| 2024 | 嘉應高昇 | 潘頓 | 希斯 |

香港短途錦標從來都是港隊強項，自1999年首屆舉辦以來，港隊只失落過六屆冠軍，最近一次是2020年「野田重擊」，當日此駒在莫雅神乎其技發揮下，以半個馬位之先擊敗港隊大冷馬「旌暉」。回顧港隊這項錦標歷屆賽績，就算當中六屆未能奪標，亦有本地代表打入三甲，證明港隊短途非常硬淨。

今屆港隊主角是應屆馬王「嘉應高昇」，這匹新西蘭PPG在港上陣18場，成績16冠2亞從未失Q，上季八戰全勝榮登馬王，今季飛往澳洲攻陷全球最高獎金短途賽事珠峰錦標，氣勢一時無兩。「嘉應高昇」保持田草1200米紀錄時間1分07秒2，平磅作賽可以說一枝獨秀。

蔡厩雙雄望為港包辦三甲

對手方面，蔡約翰馬房一對「驕陽明駒」與「精算暴雪」

有望上名，「驕陽明駒」現時評分雖然難贏，然而田草1200米13戰4冠5亞3季，上名率達92%，仍獲布文壓陣極可靠，至於麻雀「精算暴雪」以後勁凌厲見稱，同程11戰4冠3亞，艾道拿夥拍此駒上陣獲3亞1季1第五，值得信賴。

里見夢境星味十足

外隊以「里見夢境」最具星味，這匹應屆高松宮紀念賽盟主，隨後來港角逐主席短途獎跑第二，頭馬為「嘉應高昇」，但多匹港隊馬都在其之後過終點，今次再挑戰「嘉應高昇」，且看戰果如何？

●希斯(左)與潘頓為「嘉應高昇」取得驕人成就。



周日上演賽馬年度盛事香港國際賽，四場G1香港盃、香港一哩錦標、香港短途錦標及香港瓶總獎金高達1.3億港元。上屆港隊除失落一貫弱項香港瓶，其餘三場全勝，包括「嘉應高昇」贏香港短途錦標、「浪漫勇士」捧香港盃及「遨遊氣泡」勝出香港一哩錦標。

今屆港隊四駒在香港瓶面對世界級長途好手，形勢依然處於下風，而「浪漫勇士」與「嘉應高昇」一長一短仍屬主角，至於香港一哩錦標「遨遊氣泡」突改部署有點不穩，反而新星「祝願」與外隊「巧繡生花」均有力挑戰。港隊爭標坐二望四，需要市民與馬迷全力支持，今日《競馬世界》特別製作國際賽專題，同大家分析四大錦標形勢，全力備戰！

香港國際賽明日激鬥

港隊坐二望四
強陣迎敵

香港盃

浪漫勇士爭四連冠

近五屆香港盃冠軍

| 年份 | 馬匹 | 騎師 | 練馬師 |
|------|------|------|------|
| 2020 | 樸素無華 | 潘頓 | 萩原清 |
| 2021 | 唯獨愛你 | 川田將雅 | 矢作芳人 |
| 2022 | 浪漫勇士 | 麥道朗 | 沈集成 |
| 2023 | 浪漫勇士 | 麥道朗 | 沈集成 |
| 2024 | 浪漫勇士 | 麥道朗 | 沈集成 |

香港盃是香港國際賽先鋒，1988年首屆由港隊「飛躍舞士」先聲奪人，今年踏入第39屆，香港之寶告東尼從騎時候，憑「殖民首長」勝出第二屆賽事，當日回氣再上擊敗陳柏鴻坐騎「鑽中寶」，資深馬迷應該回憶滿滿，而他掛靴從練後憑傳奇灰馬「加州萬里」兩度稱霸香港盃，隨後以「馬克羅斯」再下一城，告東尼今屆無馬報名，只能在場邊為港隊打氣。

港隊今屆焦點首推馬王「浪漫勇士」，這匹拍賣馬生招牌，服役以來不斷挑戰難度，贏打咁及香港盃後，繼而衝出香港勝出覺士盾、安田紀念賽及傑貝哈特錦標，雖然隨後兩場沙特盃與杜拜草地大賽均以短距離屈居亞軍，在本地馬迷心目中，馬王級地位從未動搖。

最強對手寶徧歌劇

「浪漫勇士」已三連勝香港盃，從剛戰復出贏馬姿態估計，有望第四度稱王。外隊以「寶徧歌劇」最有挑戰資格，這匹兩屆大阪盃盟主，今年只出賽兩次，除了成功衛冕大阪盃外，六月寶塚紀念賽跑第二後，蓄銳來港跑香港盃，有意向「浪漫勇士」挑機。反觀「利森名園」今年演出一般，女皇伊利沙伯錦標與寶塚紀念賽均未能威脅大局，其後飛往阿根廷角逐阿根廷盃有前有後，縱使有李慕華壓陣，未必交出預期水準。

「健身心」因雌馬身份受讓磅，此駒主要贏雌馬賽事，前仗挑戰法國凱旋門大賽輸9個多馬位，上仗英國冠軍雌馬錦標跑第三，出戰G1實力有待驗證。

●沈集成(右)與麥道朗合作為「浪漫勇士」三連勝香港盃。

香港瓶

原居民創歷史 港隊求突破

創辦於1994年的香港瓶，前身為「香港國際瓶」，途程為2400米。賽事1996年升格為國際二級賽，到1999年正式易名為香港瓶，並在2000年升格為國際一級賽。大長途一向為港隊弱項，至今舉辦過31屆，港隊僅曾贏得三屆冠軍。1998年名駒「原居民」為香港代表拿下首勝，之後一等15年才由「多名利」於2013年將獎盃重奪回港隊手中，2018年「時時精練」再為港隊奪標，而今屆港隊要再次突圍，也是重重難關。

今年香港瓶外隊陣營雲集不少長途好手，除上年冠軍「遠飛標槍」力爭蟬聯外，「歌利巨人」和「班霸實力」等曾勝哩半一級賽的賽駒亦加入戰團，可謂星光熠熠。查看近年數據，領放馬未有因為能控制步速而佔優，相反採留前鬥後的跑法或有利，如近年「遠飛標槍」、

「真強」、「瑪蓮必勝」如是，因而今年或循此手法選馬亦是方法之一。

「名城潮流」作為去年日本三歲雌馬三冠尾關菊花賞(3000米G1)的盟主，亦是採用留前鬥後的跑法上前，最後攻下該賽，其後雖然在有馬紀念和寶塚紀念接連失利，但練馬師武井亮接受當地媒體訪問時表示此駒不適應需上坡的跑道，因為上場秋季天皇賞正正在上坡路段意外頻頻，衡量下認為赴港相比有馬紀念更有機會。

同工之妙 VS 遠飛標槍

此外今屆凱旋門大賽季軍「同工之妙」和殿軍「遠飛標槍」再度同場對決，作為全球最佳賽事水準當然不容置疑，而前駒已連續兩年在此賽上名兩次，可見長途實力不俗。近年費伯華派馬攻香港瓶亦有亮眼表現，過去曾憑「富林特郡」和「真強」勝出外，2022年的「植物科研」亦取下亞軍，闊別兩年再派馬東來，也要留意。

港隊代表方面，「安聘」是上屆殿軍，今季力求突破。「有目共賞」會是最具卡士去挑戰強敵，而「智取神駒」與「嘉應傳承」則伺機突襲。

●霍宏聲(左)是廖康

香港一哩錦標

祝願港隊繼續邀遊

香港一哩錦標前身為香港邀請碗，首屆1991年首辦，當時斬獲多匹「更險」捧盃。香港一哩錦標是港隊國際賽另一強項，近19屆只有「滿樂時」與「頌讚火」兩匹外隊馬能夠從港隊手上搶走這項盃賽。

三屆盟主兼前馬王「金鑽六十」榮休後，上屆港隊由「遨遊氣泡」成功接棒，此駒直路透出後贏外隊「神志勇進」個多馬位，表現出王者風範，但今季「遨遊氣泡」落腳轉慢，上仗潘頓操控步速一流，仍未能給予「浪漫勇士」任何威脅，姚本輝最終決定放棄原先出戰香港盃計劃，改為安排「遨遊氣泡」爭衛冕香港一哩錦標，有點隱憂。

巧繡生花來勢洶洶

港隊新星「祝願」上季四勝鋒芒畢露，打吡若非排14檔被迫留後，「百賀飛駒」未必是其對手，今季首兩仗



輕勝盡顯實力，上仗快步速跟前影響後勁，輸戰略而非實力，這場失敗一來可減壓，二來更清楚馬匹性能，霍宏聲與馬匹相當合拍，有望為港爭光。

外隊方面，「巧繡生花」出道以來8戰5冠1亞，這匹應屆櫻花賞、秋華賞冠軍，可以用如日方中來形容，馬匹到港後適應良好，晨操走來非常淡定，而且雌馬獲讓磅及有李慕華主理，將成港隊主要勁敵。

近五屆香港一哩錦標冠軍

| 年份 | 馬匹 | 騎師 | 練馬師 |
|------|------|-----|-----|
| 2020 | 金鑽六十 | 何澤堯 | 呂健威 |
| 2021 | 金鑽六十 | 何澤堯 | 呂健威 |
| 2022 | 加州星球 | 潘頓 | 告東尼 |
| 2023 | 金鑽六十 | 何澤堯 | 呂健威 |
| 2024 | 遨遊氣泡 | 麥道朗 | 姚本輝 |

近五屆香港瓶冠軍

| 年份 | 馬匹 | 騎師 | 練馬師 |
|------|------|-----|------|
| 2020 | 業界巨頭 | 莫雅 | 岳伯仁 |
| 2021 | 耀滿瓶 | 莫雷拉 | 尾關知人 |
| 2022 | 瑪蓮必勝 | 連達文 | 手塚貴久 |
| 2023 | 真強 | 紀仁安 | 費伯華 |
| 2024 | 遠飛標槍 | 莫艾誠 | 布銘球 |



世界最頂尖短途王，前仗上乘且跑法彈性。

日本最出色短途馬之一，多次不敵「嘉應高昇」。

落腳越來越慢，前速不足以應付1200米。

狀態漸入佳境，但不及上季巔峰時。

前速飛快，但跑法單一，且跑師級數稍遜。

狀態大勇，實力或未盡見，但級數輸蝕。

歐洲短途速度和準確與本港有距離，慣常後上。

實力已經盡見且走下坡，勝在馬性忠心。

今季變態依然未起，級數亦差太遠。

非正宗短途馬，但例衝一段，有權走近。

狀態保持理想，但里程已見八九。

傷後難以持續進步，不足以越級挑戰。

1200米已經嫌短，前速不足以守好位跑。

1000米已經嫌短，前速不足以守好位跑。

1200米已經嫌短，前速不足以守好位跑。

1200米已經嫌短，前速不足以守好位跑